

今年的慈善联合捐正式拉开帷幕。为了让潍坊的“雷锋车”一路与善心相伴,接下来,我们将持续在每期社区报上刊登本年度慈善联合捐项目详情。

从“心”开始温暖继续—— 让爱发声“益”路有你

□记者 王珏 通讯员 徐玲

枯木逢春,笑对人生,让生命在爱中延伸

在过去的一年里,浦东新区CA康复俱乐部潍坊块组在市、区俱乐部的领导下,在潍坊街道的关爱扶持下,在社会各界爱心企业、爱心人士帮助支持下,不忘初心、抱团取暖,通过兴趣交流、缓压娱乐、康复指导等形式来战胜病魔,让会员重新扬起生命的风帆。

2018年,块组成功申请了“关爱生命情系爱康”“粉红人生重拾女性风采”两个项目,都荣获了2018年度潍坊街道公益之光优秀项目称号。其中,关爱生命项目主要是针对新会员、复发转移会员,帮助他们减少恐惧和焦虑,增强战胜病魔的信心。粉红人生项目主要是爱心企业为乳腺癌患者捐赠义乳,帮助那些因病而失去女性风采的会员们重拾生活勇气,展示女性魅力。

关爱生命情系爱康

罹患癌症,任凭谁听到这个消息,都是五雷轰顶六神无主,而面对复发转移,更是容易万念俱灰一蹶不振。俱乐部不仅聘请了专家来指导科学康复,还举办了一系列的户外缓压活动,放松身心,提高自身免疫力。除此之外,新老会员座谈会也是一个很受欢迎的活动,极大的增进了会员间的了解与交流从而放松心情、树立信心、积极康复。

在俱乐部里,每个会员都暂时忘了自己的年龄,在这里,大家仿佛重生般开始了新的年龄计数。12月12日,俱乐部举办“庆五岁”大型活动,这是会员们最高兴的日子,5年生存率是个重要的门槛,只要跨过去,就像重获新生。

活动中,无论是坚持抗癌十多年的的老大哥大姐,还



是刚刚入会的“婴儿”,每个人都对未来抱有强大的信心,“看那些优秀的抗癌斗士,生活得那样多姿多彩,他们的今天就是我们的明天”,抱团抗癌让这个团队产生了强大的凝聚力和战斗力。

粉红人生重拾女性风采

可能其他人无法体会义乳对于一个乳腺癌患者的意义,手术过后,面对身体上的伤疤,心理上的伤疤更让人难以接受。为了重拾生活自信,会员们用保鲜袋装水或者棉花充当胸垫,不透气、移位常常带来尴尬,更尴尬的是,胸垫掉落或者破裂,里面的水把衣服弄湿……

义乳为乳腺癌姐妹们带来了福音,她们中有好几位

还加入了旗袍秀队伍,每周排练两次,为居民区、敬老院、东方医院肿瘤病房带去震撼人心的演出。据统计,项目期间共为块组中41名女性发放了义乳。

2018年,俱乐部还参加了新区俱乐部与疾控中心为癌康病友组织的大型义诊、区妇联组织的以调动本能改善癌性体质为主的主题活动、市俱乐部组织的世纪公园女性健康公益长跑、横店旗袍秀等一系列活动。虽然身为弱势群体,但团队所展现的精神却异常强大。新的项目周期里,团队将邀请专家进行健康讲座通过志愿者探访与交流活动相互加油打气,开展合唱团、时装秀等兴趣活动丰富会员们的生活,展开户外拓展让会员笑起来,忘记病痛,帮助激发身体免疫系统,在抗癌路上增添勇气和力量!

因为有你,让更多“星星的孩子”不再孤独

愉快的一天一般怎么度过?戴上米老鼠耳朵,到迪士尼体验刺激与尖叫?还是背上行囊,到不远的山林里来一场酣畅淋漓的徒步旅行?我们或许想不到,在潍坊新村街道有一所浦东新区辅读学校,那里上学的孩子都存在智力障碍,其中不乏自闭症、多动症、脑瘫等,无法和其他孩子一样无忧无虑。

在街道团工委和全欣公益的共同努力下,“厉奇有你无限感恩”辅读学校爱心助教公益之旅项目展开。针对辅读学校孩子们在学习和生活上存在一定程度的限制这一特点,街道团工委和全欣公益为他们量身定制了厉奇训练,通过不同形式的体验学习,提升特殊孩子的自我形象、自信心、领导才能、团队精神和人际关系技能。

游戏是孩子们的共同爱好,根据辅读学校孩子的特殊情况,全欣团队为其设计并开展种类繁多、内容丰富且极具针对性的训练游戏,最大限度地吸引孩子们的注意力。正是因为安全的教学设施与有爱的教学环境,帮助孩子们放松心情、尽情参与到厉奇的训练课程中,在轻松愉快的游戏中体验成长与收获。

孩子们的愉快体验离不开志愿者的支持。2018年厉奇爱心助教课程参与单位15家,出勤志愿者520人次,服务了1470人次。在课程的推进中,全欣公益凝聚了一支具有爱心和责任心的志愿者队伍,慢慢形成了自身的



特色。核心工作人员普遍具备社会工作等专业教育背景与相关职业资格,如社工师、心理咨询师等,专业人员的加入为课程提供了有力的师资保障。

团队建设中,全欣公益推出了1+X的志愿服务模式,每周两次厉奇课程,每次课程都有1名固定领队和X名爱心志愿者共同完成。很多本来作为X的志愿者,在经历过几次课程之后,对厉奇活动产生了浓厚的兴趣,主动要求成为固定的带队人员,整个志愿团队像滚雪球一样

越滚越大。每周二三的下午,每次二组人,配备志愿者4到6人,较2018年配备人数增加一倍。

厉奇爱心助教课程”至今已经过了两三个年头,孩子们从中收获了快乐与自信。期待新的一年里能有更多的爱心人士和组织加入“走进厉奇 你我携手”活动中。志愿者服务不论时间长短,只要点滴付出就能汇聚成涓涓暖流,让我们一起共同努力,让更多的孩子感受到来自社会的温暖和关注,早日融入社会大家庭。

